
 

令和６年度 小谷村教育委員会９月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和６年９月２５日 （水） 

      開会：16 時 30 分     閉会：17 時 20 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

       教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

 教育委員     深澤 和子 

 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長 佐藤 孝行、総務学校係長 松澤 亮一 

 

１ 開 会 （16：30） 

〇教育長 令和 6 年度小谷村教育委員会９月定例会の開会を告げる。 

   これより９月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  日程第１ということで、前回会議録の承認になりますが、事前に会議録を送付

させていただきましたが何か修正点などございましたでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付したものを会議録とさせていただきますので宜

しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告ですが次第の裏面に記載させていただいておりま

す。８月２６日の定例教育委員会から、本日の定例教育委員会まで記載しております。

何かございましたら、後でご質問等あればお答えします。  

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

○教育長  本日、２議案を上程させていただきます。  

・議案第 20 号 令和６年度小谷村奨学金新規貸与の許否について  

事務局から説明をお願いします。  

（以下、非公開） 



 

  ・議案第 21 号 小谷村就学援助費支給者の追加認定について  

〇教育長 事務局から説明をお願いします。 

（以下、非公開） 

 

 日程第４ 報告及び協議 

○教育長  児童生徒の様子ですが、夏休明けの行事で小学校運動会を見ていただき元気

にやっていたと思います。 

続いて、資料 1 の今日の総合教育会議の内容であります。協議については、児

童生徒の推移見込みと英語教育についてであります。小学校ですが、令和６年度は、98

人で 4 年間はほぼ横ばいですが、5 年後の令和 11 年度は、87 人になり減少となりま

す。中学校は、令和 6 年度 63 人ですが、令和 7 年度から減少となり、令和 9 年度は 45

人となり減少が大きくなります。その後は 50 人程になりますが、令和 17 年度以降は

42 人、36 人となります。現在、小学 2 年生の 24 人が学年で多い人数となっており、

今後は超えることはないと見込んでいます。年間の出生数は 15人程と見込んでいます。 

  この人数が推移して、保育園、小学校に上がっていけば、複式学級にはならないと見て

います。 

     英語教育については、学校運営計画の中で記載されてことを資料としてまとめ

ています。小学校についは、積極的に外国語で対話することを中心とした授業づくり

を行い、コミュニケーションを図る楽しさを体験させたいということをやっています。

中学校は、英語科として 3 つの重点目標を掲げて授業をしています。中学校は、他の

学校に比べて英検の受験者数が非常に多く、生徒のほぼ半数が受験していまして、村

から受験料 2,000 円を補助しています。今までの成果として、学校から、ネイティブ

スピーカーの ALT との長年の関りにより聞く力はついてきていると評価をいただいて

います。全体として、保・小・中を通じて、英語に興味を持って学ぶ意欲、コミュニケ

ーション能力を醸成していくことが大切と考えて取り組んでいます。 

○太田職務代理者 中学 2 年で英検 3 回のところ、2 回全員受験させることはいかかでしょ

うか。 

〇教育長   補助は 1 回となっていまして、受験率は高いと思っています。  

〇深澤委員  生徒にも温度差があり、保育園から英語に触れる機会を作っていただいて

いますが、以前、全部英語で授業を進めていく先生がいまして、英語が好きな子もい

れば苦手の子もいるので難しいと思って見ていました。英語が好きな子どもにとって

は良い環境で、台湾、マールボローなどの交流や、英語でのスピーチコンテストの出

場、塩の道祭りでの英語ガイドをすることで、留学とか英語を活かしたことを選択し

た方も聞いているので、着実に成果は上がっていると思います。  

○松澤委員 スキー場にしても外国人が増えていますし英語力の必要性は感じています。 

〇教育長  事務報告で 9 月 19 日に台湾の子供たちとオンライン英語学習の中で、簡単な

自己紹介、質問形式での会話などをしましたので、台湾交流することで、もっと興味を

もってもらえればと思います。 

      資料 2 の 9 月定例議会一般質問で教育委員会の答弁した分を添付させていた



 

だきます。今回 3 人からご質問を受けまして、柴田議員は、台湾交流が始まった経過と

事前学習についてと文化財関係の質問をいただきました。台湾交流については、限られ

た時間で歴史を含め事前学習していること、英語教育については、オンラインでの会話

授業をする計画で実践的な英語力の向上を目指していることを答弁させていただいて

おります。文化財関係は、伝統文化の継承については、単に補助すればよいものでもあ

りませんし、衣装や道具については地域づくり補助金を活用しての検討もしていただき

たいと答弁させていただきました。神社仏閣拝殿の文化財指定については、具体案は持

っていないということで答弁させていただいております。古文書の収蔵庫については、

県立歴史館での寄贈寄託方法も相談しながら考えていきたいと思っています。文化財保

存活用計画は、相当の業務量を要することが想定されますので、目的、効果など十分な

検討をしていきたいとさせていただきました。吉岡議員は、熊についての安全対策の質

問をいただき、塩水バス停付近での出没があった時には、スクールバスを学校まで入線

させる対応をすることを答弁させていただきました。曽根原議員は、子どもの食と給食

を豊かにということで、地域食材の活用や、調理員確保についての質問をいただきまし

た。地域食材については、米は 100％小谷産でありますし、野菜についてはマイスター

さんを中心にまとめていただいて提供いただいていること、調理員については、年齢構

成が高くなっているので、経験者がいる間に新規の調理員の確保に務め、給食無償化に

ついては、昨年、半額補助になりましたので、同様の考えで進めていきたいと答弁して

おります。 

     当面の予定についてですが、記載のとおりですが、10 月 25 日教育委員会連絡協

議会総会が予定されていまして、太田職務代理者、松澤委員さんの出席報告をしてあり

ますので当日お願いします。文化祭については、10 月 26．27 日予定しておりますが、

選挙の関係で、日曜日の芸能祭を土曜日の午前中に開催することを考えていまして、選

挙日程が決まり次第、変更したいと思います。  

     9 月の定例議会で教育委員の任命とういうことで、10 月 20 日で片山委員さんが

任期満了になりますが、再任で承認いただきましたので、10 月 21 日から 2 期目をお願

い致します。 

〇教育長   質問を含めて自由討議をお願いしますが何かありますか。 

○出席委員 一同特になし 

 

日程第 6 次回委員会の開催予定 

○教育長  次回委員会ですが、10 月 28 日月曜日の 16 時 30 分で定例の教育委員会を行う

ということで予定していただきたいと思いますが宜しいでしょうか。 

〇出席委員 一同了承 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (17：20） 


